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у 1984 р. за ініціативи ректора універ-
ситету академіка І.Ф. Прокопенка у 
харківському національному педа-

гогічному університеті імені Г.с. сковоро-
ди (тоді — педагогічному інституті) розпо-
чато підготовку фахівців з іноземних мов 
і здійснено перший набір зі спеціальності 
«Російська мова і література та іноземна 
мова (англійська / німецька / французь-
ка)» на факультеті російської мови та 
літератури. У 1986 р. було створено випу-
скову кафедру романо-германської філо-
логії, яку очолила кандидат педагогічних 
наук, професор (на той час — доцент) 
н.В. тучина [1, с. 68]. 

У 1991 р. у зв’язку з розширенням но-
менклатури мов, які вивчалися, на базі 
факультету російської мови і літерату-
ри формується факультет іноземних мов 
(декан — кандидат філологічних наук, до-
цент т.П. стаканкова). У 2000 р. з метою 
поліпшення організації та якості підготов-
ки фахівців-філологів факультет інозем-
них мов було реорганізовано у два струк-
турні підрозділи: факультет іноземної 
філології і факультет російської мови та 
світової літератури [1, с. 39].

Під орудою висококваліфікованих ке-
рівників факультет іноземної філології 
динамічно розвивається та посідає гідне 

місце у підготовці фахівців з філології та 
методики навчання іноземних мов. 3 2000 
по 2017 р. факультет очолювала канди-
дат педагогічних наук, професор тучина 
наталія Василівна. з 2017 р. деканом фа-
культету є кандидат філологічних наук, 
доцент Борисов Володимир андрійович.

Професорсько-викладацький ко-
лектив факультету іноземної філології 
складається з висококваліфікованих ви-
кладачів, серед них — 7 докторів наук, 
професорів; 55 кандидатів наук, доцентів 
(2019 р.). освітній процес забезпечують 7 
кафедр факультету: кафедра англійської 
філології, кафедра англійської фонетики і 
граматики, кафедра практики англійсько-
го усного і писемного мовлення, кафедра 
англійської мови, кафедра німецької фі-
лології, кафедра романської філології, ка-
федра східних мов.

студенти факультету вивчають дві 
іноземні мови і мають можливість отрима-
ти фахову підготовку з таких мов: англій-
ська, німецька, французька, іспанська, 
італійська, китайська, японська, іврит, 
перська, турецька. Усі випускники володі-
ють двома іноземними мовами, що робить 
їх конкурентоспроможними й затребува-
ними на ринку праці не тільки в Україні, а 
й за її межами. загальна кількість випус-
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кників факультету за період його існуван-
ня (з 2000 р.) — більше 9000 осіб. Факуль-
тет іноземної філології пишається своїми 
випускниками, які стали не тільки визна-
ними майстрами вчительської праці, але 
й відомими вченими, поетами, письменни-
ками, журналістами, перекладачами, ко-
респондентами, працівниками державно-
го управління, видавництв, туристичних 
агенцій, телебачення.

д о навчання іноземних мов залу-
чаються фахівці з тих країн, мови 
яких вивчаються. кафедри факуль-

тету співпрацюють із Британською Радою 
в Україні, Інститутом Гете, науковим і 
культурним французьким центром у хар-
кові, Ізраїльським культурним центром, 
посольствами японії, китайської народ-
ної Республіки, турецької республіки, 
Ісламської Республіки Ірану, республіки 
Польщі в Україні. за сприяння амбасад на 
факультеті створено культурні центри: 
Регіональний центр японської культури 
і освіти, Ізраїльський культурний центр, 
Іранський культурний центр, китайський 
культурний центр, турецький культур-
ний центр. оскільки факультет підтримує 
тісні зв’язки із закладами вищої освіти 
різних країн, студенти й викладачі ма-
ють можливість проходити стажування 
у Великій Британії, сШа, Федератив-
ній Республіці німеччина, Французькій 
Республіці, кнР, японії, турецькій Ре-
спубліці, Республіці Польщі, Італійській 
Республіці, Ісламській Республіці Іран.

У 2019 р. на факультеті було створе-
но центр методики навчання іноземних 
мов як освітньої платформи для підви-
щення рівня професійної комунікатив-
но-методичної компетентності майбутніх 
учителів іноземних мов. центр сприяє по-
ширенню інноваційних методик у галузі 
навчання іноземних мов, знайомить із су-
часними світовими тенденціями у навчан-
ні, надає методичну допомогу виклада-
чам, вчителям і студентам. на базі центу 
впроваджуються сучасні методи органі-
зації навчання іноземних мов, поліпшу-
ється підготовка студентів до виконання 
ними професійної діяльності, здійснюєть-

ся інформаційна підтримка щодо прове-
дення методичних конференцій та семіна-
рів. Лінгафонні кабінети й мультимедійні 
аудиторії, які обладнані сучасним устат-
куванням, уможливлюють фахову підго-
товку студентів.

на факультеті діють програми міжна-
родного обміну, що уможливлюють реалі-
зацію академічної мобільності студентів, 
що є запорукою інтеграційного процесу 
у сфері науки і освіти. студенти мають 
можливість паралельного навчання за 
освітньо-професійною програмою на фа-
культеті та відповідною програмою у кра-
їнах, мови яких вивчаються.

Професорсько-викладацький склад 
факультету іноземної філології здійснює 
різнопланові за змістом і напрямами на-
укові дослідження. на кафедрах сформу-
валася авторські наукові школи: доктора 
філологічних наук, професора, почесно-
го академіка ан вищої школи Л.М. Мін-
кіна (дослідження мови й мовлення (дис-
курсу) в аспекті лінгвістичної концепції 
Ґ. Ґійома) і кандидата педагогічних наук, 
професора н.В. тучиної (методика фор-
мування іншомовної компетентності сту-
дентів). органічний зв’язок наукової і пе-
дагогічної діяльності викладачів кафедр 
позитивно впливає на якість підготовки 
майбутніх учителів, збагачує зміст лек-
цій і практичних занять, сприяє форму-
ванню дослідницьких компетентностей 
студентів. 

Н а факультеті працює науково-
методичний семінар «актуаль-
ні проблеми методики навчання 

філологічних дисциплін», видаються 
навчальні посібники, підручники для 
студентів та учнів, методичні рекомен-
дації, монографії, статті. Підручники для 
студентів І і ІІ курсів A Way to Success 
(автори н.В. тучина, І.В. Жарковська, 
І.М. каминін, Л.є. красовицька та інші) 
та в комплекті до них посібники з грама-
тики (автори н.В. тучина, Ю.В. невська, 
я.Ю. сазонова, І.В. Жарковська) і фоне-
тики (автори н.В. тучина, В.В. Перлова та 
ін.), підручники з німецької мови для сту-
дентів І і ІІ курсів Login (автори о.В. сидо-
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ров, В.В. скачкова, н.І. Відюкова, абрахам 
ян-Петер, Матіас цілліх) рекомендовані 
Мон України. 

Професорсько-викладацький склад 
факультету бере участь у міжнародних 
конференціях, симпозіумах, семінарах. 
Викладачі англійської мови долучаються 
до міжнародних проектів із Британською 
радою в Україні: підготовка і перепідго-
товка вчителя англійської мови, незалеж-
не тестування (н.В. тучина, І.М. каминін, 
я.Ю. сазонова, М.Ю. Бабенко, о.о. Укра-
їнська), підготовка державного стандар-
ту та шкільних програм з іноземних мов 
(н.В. тучина). Факультет є учасником 
спільного міжнародного проекту Мон 
України та Британської Ради в Україні 
«Шкільний учитель нового покоління» із 
впровадження нової програми з методи-
ки навчання англійської мови. Проект є 
складником реформи професійної підго-
товки педагогів та передбачає оновлен-
ня змісту навчання, зміщення акценту з 
теоретичної на практичну підготовку та 
формування компетентностей учителя 
англійської мови.

Н ауково-педагогічні працівники фа-
культету співпрацюють зі школа-
ми харкова та області, проводять 

профорієнтаційну роботу серед випуск-
ників шкіл, беруть участь у проведенні 
учнівських та студентських предметних 
олімпіад з іноземних мов, а також у роботі 
харківського територіального відділення 
Малої академії наук.

на факультеті іноземної філології пра-
цює студентське наукове товариство за 
такими напрямами: наукові досліджен-
ня студентів у галузі філології і методи-
ки навчання іноземних мов; підготовка та 
участь в олімпіадах, наукових студент-
ських конференціях, круглих столах. на 
факультеті діють студентські наукові 
гуртки «Лінгвістичні дослідження», «су-
часні аспекти дослідження іноземних мов 
у дидактичних цілях», «науковий місток», 
«Романісти», мовна спілка «Лінгвіст» та 
студія художнього перекладу «схід — 

захід». Щорічно відбуваються студент-
ські науково-практичні конференції «су-
часні аспекти дослідження і навчання 
іноземних мов» і «Лінгвістичні, літерату-
рознавчі та країнознавчі пошуки молодих 
дослідників», видається збірник наукових 
статей студентів. 

на факультеті склалася система ви-
ховної роботи, яка забезпечує підготовку 
вчителя нового покоління. основна ува-
га приділяється формуванню особистості 
майбутнього вчителя та створенню умов 
для його гармонійної самореалізації. тра-
диційними на факультеті стали такі за-
ходи: Посвята в германісти / романісти / 
сходознавці, дебют першокурсника, тема-
тичні вечори до ювілеїв видатних митців 
слова, конкурси декламаторів і виконав-
ців пісень іноземними мовами, Різдвяні й 
новорічні вечори, студентська весна та ін. 

Факультет іноземної філології — це 
згуртований колектив викладачів-одно-
думців і студентів, які прагнуть до вті-
лення спільної мети: формування учите-
ля нового покоління, здатного до активної 
діяльності в умовах нового часу і до твор-
чої роботи в школі, що стане запорукою 
становлення освітянської України в єв-
ропейській спільноті.
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